

4月20日，十三届全国人大常委会第三十四次会议表决通过《中华人民共和国期货和衍生品法》，并宣布自2022年8月1日起施行。期货和衍生品法的出台，有效填补了资本市场法治建设的空白，将开启我国期货市场发展的新篇章。江西证监局相关人士表示：期货和衍生品法是期货和衍生品市场三十多年发展和监管的系统集成，是资本市场具有里程碑意义的重大历史性事件。

近年来，我省期货行业按照证监会的统一部署，积极发挥专业优势，不断深化与省内重点特色产业的对接，通过“保险+期货”、场外期权等方式，助力实体企业加强价格和供应链风险管控，稳定生产经营，形成了一批典型案例和成功模式。

用好期货期权工具应对行情波动，有效锁定经营利润。近几年，受新冠肺炎疫情、地缘政治等多重因素叠加影响，大宗商品价格波动剧烈。2021年5月初，钢材价格大幅上涨，某钢贸现货企业希望锁定经营利润，但常备库存由于经营需要无法真正降低。该企业希望通过期货市场套期保值以锁定经营利润，但又担心期货价格持续上涨导致因套保而丧失后续利润。瑞达期货江西分公司在充分了解企业诉求后，为企业设计了场外期权风险管理方案，建议该企业通过买入热卷虚值看跌期权来锁定经营利润。后期，钢材现货价格在短期内暴跌超过1000元/吨，该企业通过场外期权获得了近1000万元的赔付，有效达到了锁定经营利润的目的。

支持乡村振兴，助力农业稳产、农民增收。自去年6月下旬起，受市场供需影响，生猪价格大幅下跌，给新干县的生猪养殖产业带来不利影响。去年7月，在江西证监局的协调推动和大连商品交易所、吉安市政府、新干县政府的大力支持下，江西瑞奇期货有限公司联合太平洋保险启动了新干县生猪价格“保险+期货”项目。该项目为新干县7家生猪养殖龙头企业及合作社提供生猪价格下跌的风险保护，覆盖存栏生猪约2.25万头。去年11月，项目顺利结项并实现赔付共计361.63万元，综合赔付率达180.82%。该项目有效保障了生猪养殖企业的盈利空间，为新干县生猪养殖产业保生产、保价格、保安全提供了有力支撑。

提供专业服务，全省首个锡锭交割品牌顺利完成注册。2022年3月3日，江西新南山科技有限公司顺利通过上海期货交易所锡锭交割品牌注册。这是我省首个锡产品交割品牌，注册过程历时近2年，其间，金瑞期货赣州营业部为新南山公司持续提供专业服务。一方面，对接企业多个部门，深入了解企业生产流程、生产计划及过往经营情况等信息，帮助企业完善品牌注册申报材料；另一方面，指导企业对照注册品牌产品质量标准，有序开展生产质量管理改革等工作。新南山锡锭交割品牌的成功注册，大大提升了我省锡产业实体企业的市场竞争力，也为其他交割品牌的注册探明了有效路径。

截至2022年6月末，我省共有期货客户数6.62万户，客户权益53.72亿元，1至6月期货交易金额共计19763.56亿元；2020年以来全省共落地实施26个“保险+期货

”项目，保费2000余万元，惠及农户万余户。随着期货和衍生品法的出台实施，我省期货行业将不断守正创新，在现有实践经验的基础上，积极探索基差贸易、含权交易、“保险+期货”等风险管理创新模式，不断拓宽服务产企的深度和广度。(卢涵玥柳新)